

AZAÑA, O EL SENTIDO DE ESTADO

Frecuentemente hemos repetido que el señor Azaña es un gran hombre de derecho y viceversa. El Estado es un organismo tan complejo, que su salud exige elementos de conservación indiferentes a la salud del individuo político. Este tiene que concertar en leyes bien medidas cuantos valores morales le conviene a la sociedad atribuirle al Estado. Pero el Estado los utiliza si le convienen, y si no, los elimina. Los idealistas y hegelianos pensarán armonizar los dos términos y que el Estado sea una interpretación majestuosa de la conciencia social; pero esto es la utopía, y mientras tanto, el político será mejor, es decir, más eficaz, cuanto traduzca en empresas de mando las voliciones automáticas del Estado.

Es, en realidad, arbitraria, si se quiere, la última ley de Azaña. Pero ni aún a sus mismos impugnadores se le ha escapado que la salud del Estado la exige. (No ha recogido la sensibilidad pública el malestar de ciertos grupos militares, afectos sentimentalmente a la Monarquía? Azaña, excelente psicólogo, ha comprendido que si el Estado, generosamente, alimenta el ocio de los militares del oporetoso ejército borbónico, no puede costearles conspiraciones, y bastará una seria advertencia que afecte al condumio para que la prestación de los buenos marcanos se encorja y se reduzca a fantasmas de club.

Un hombre típico de Derecho, el señor Jiménez de Asúa, fué impulsado en los pasillos del Parlamento a hacer una declaración perfectamente lógica; pero que nada tiene que ver con el derecho. Se le quejaba un diputado de la oposición, de la forma subjetiva y violenta con que el señor Azaña había consignado la voluntad del gobierno.—«No asoma un dictador, en el presidente, capaz de un golpe de Estado? Usted, que tanto ha luchado contra Primo de Rivera coincidiendo conmigo.—Pero a no me asustaba la Dictadura—respondió el ilustre penalista—sino la inconsciencia de Primo de Rivera». Lo cual, bien entendido, significaba que para el señor Jiménez de Asúa cualquier acción dictatorial que convega al Estado es perfectamente lícita, pero con la precaución de que no se produzca fuera de la integridad.

España, país cargado de leyes, que generalmente no se cumplen, pide más que ningún otro pueblo, costumbres serias y acción inteligente. En Alemania, Buning, actualmente, es un dictador. Su intervención al lado, está adosada tan fuerte como al interés de Estado, que escapa a menudo al control de la Constitución. Con ser tan discutida la acción personal de Azaña, todavía es insuficiente para el déficit moral de la República.

embargo, en la práctica, para ser un buen estadista hay que ser un mal hombre de derecho y viceversa.

El Estado es un organismo tan complejo, que su salud exige elementos de conservación indiferentes a la salud del individuo político. Este tiene que concertar en leyes bien medidas cuantos valores morales le conviene a la sociedad atribuirle al Estado. Pero el Estado los utiliza si le convienen, y si no, los elimina. Los idealistas y hegelianos pensarán armonizar los dos términos y que el Estado sea una interpretación majestuosa de la conciencia social; pero esto es la utopía, y mientras tanto, el político será mejor, es decir, más eficaz, cuanto traduzca en empresas de mando las voliciones automáticas del Estado.

Es, en realidad, arbitraria, si se quiere, la última ley de Azaña. Pero ni aún a sus mismos impugnadores se le ha escapado que la salud del Estado la exige. (No ha recogido la sensibilidad pública el malestar de ciertos grupos militares, afectos sentimentalmente a la Monarquía? Azaña, excelente psicólogo, ha comprendido que si el Estado, generosamente, alimenta el ocio de los militares del oporetoso ejército borbónico, no puede costearles conspiraciones, y bastará una seria advertencia que afecte al condumio para que la prestación de los buenos marcanos se encorja y se reduzca a fantasmas de club.

Un hombre típico de Derecho, el señor Jiménez de Asúa, fué impulsado en los pasillos del Parlamento a hacer una declaración perfectamente lógica; pero que nada tiene que ver con el derecho. Se le quejaba un diputado de la oposición, de la forma subjetiva y violenta con que el señor Azaña había consignado la voluntad del gobierno.—«No asoma un dictador, en el presidente, capaz de un golpe de Estado? Usted, que tanto ha luchado contra Primo de Rivera coincidiendo conmigo.—Pero a no me asustaba la Dictadura—respondió el ilustre penalista—sino la inconsciencia de Primo de Rivera». Lo cual, bien entendido, significaba que para el señor Jiménez de Asúa cualquier acción dictatorial que convega al Estado es perfectamente lícita, pero con la precaución de que no se produzca fuera de la integridad.

España, país cargado de leyes, que generalmente no se cumplen, pide más que ningún otro pueblo, costumbres serias y acción inteligente. En Alemania, Buning, actualmente, es un dictador. Su intervención al lado, está adosada tan fuerte como al interés de Estado, que escapa a menudo al control de la Constitución. Con ser tan discutida la acción personal de Azaña, todavía es insuficiente para el déficit moral de la República.

Sobre una información política

REMITIDO A UNA CARTA... En el diario monárquico clerical indígena «La Independencia», aparece hoy una nota política en la que con gran riqueza informativa se detalla un supuesto revelado que, dice, ha determinado en el seno del partido radical socialista la carta dirigida al señor Casares Quiroga por nuestro diputado don Nicolás Salmerón y García.

Es algo extraño que sea precisamente el órgano de las ultraderechas reaccionarias monárquicas el que se precie de conocer todas las intimidades del partido que está precisamente en el polo opuesto al ideario del citado periódico. Si la mentada información «reflejara la verdad, sería indicio de que pudiera existir entre la redacción de ese periódico y algún afiliado al partido radical socialista relaciones ocultas muy semejantes a la traición.

Pero seguramente no hay ni zozcos de tal cosa, pues la información del diario ovariocita tiene todos los visos de una burda invención.

En el seno del partido radical socialista local, no puede haber revelado alguno justificable contra el señor Salmerón por razón de la mentada carta, porque en ésta no se ataca al partido, ni a ningún afiliado al mismo. Si ataca, sí, con toda la energía que se merece, el hecho concreto de que en los impuestos aprobados por el Ayuntamiento se sigan los mismos vicios y los mismos reprochables precedimientos que usaba el caciquismo de la derrocada monarquía. Y en cuanto a la fácil alusión personal, indeterminada, el señor Salmerón se limita a lamentarse, de que haya personas que llamándose republicanos, y quizá ostentando algún alto cargo, favorezcan esos reprochables precedimientos.

Nada hay, pues, repito, en la carta del señor Salmerón que hiera ni a la fábica ni al ideario del partido radical socialista. Por el contrario, el señor Salmerón se concreta a excusar en ella los reprochables precedimientos que usaba el desenfrenado caciquismo de la fenecida monarquía, que es lo que los partidos republicanos, y el radical socialista con mayores arrestos, repudian, condenan y combaten en sus programas de acción.

En el bulo de «La Indes», se dice también, que el señor Salmerón ha debido guardar más consideraciones a un organismo (el partido radical socialista) que lo sacó diputado con ese carácter político. Si esa tontería mereciera contestarse podríamos replicar, que quienes no guardan consideración al ideario del partido radical socialista, ni a la República, serían en todo caso los que elevarían a sus cargos por los votos republicanos para que hicieran labor republicana, se inspiran en monárquicos, se asoman de monárquicos y obran y actúan en monárquico.

Y no queremos al decir eso ni rozar siquiera la susceptibilidad de los concejales republicanos, sean del partido que fueran, que inconscientemente y fiados en los informes de los llamados técnicos, dieron su conformidad a esos ya famosos presupuestos. El sincero reconocimiento de su error y la rectificación a tiempo, al demostrar la buena fe y la limpieza de la conducta, la eximiría ante la opinión y ante los partidos de toda responsabilidad moral.

Y para terminar voy a recoger el tercer punto tan fantástico como lo demás de esa jocosa nota política.

Se comenta también en la información full del diario borbónico, una supuesta disidencia del partido radical socialista de los elementos afectos al señor Salmerón, quienes habrán de separarse del partido, constituyendo un grupo republicano-socialista autónomo. Como entre los afectos a don Nicolás Salmerón lo soy el más directo

Los impuestos de Alhóndiga y tránsito

Algunos contribuyentes han consultado a la Alcaldía sobre el devengo de los derechos de Alhóndiga por los sacos de patatas y por los tránsitos de varias especies en el término municipal.

En cuanto a lo primero, la Ordenanza no ofrece duda alguna: el gravamen sobre las patatas no es de una peseta por cada carga, sino de cincuenta céntimos para las que excediendo de cincuenta kilogramos de peso, no excedan de ciento, y, además, se establecen como unidades de devengo las medias cargas y los cuartos de carga en relación con las anteriores unidades de peso.

En cuanto a la segunda, los tránsitos gravados en la Ordenanza son los de especies que voyan de un término municipal a otro pasando por el de Almería, estando, por consiguiente, exentos los que proceden de éste.

Como la consulta hecha por los contribuyentes indica que existen dudas sobre ambos casos, la Alcaldía desea hacer públicas estas manifestaciones para conocimiento de todos los interesados y para rectificar los falsos rumores esparcidos con ánimo de perjudicar el nombre y crédito del Ayuntamiento.

Pues bien; a pesar de lo que declara dicha nota, en las Ordenanzas aprobadas por el Ayuntamiento para la cobranza de los derechos y tasas sobre esos artículos, en el capítulo VIII, tarifa para la Alhóndiga, párrafo quinto, dice lo siguiente:

«Las naranjas, almendras y patatas que vayan de tránsito sin defenderse en la ciudad, serán acompañadas por un empleado de la repaudación de arbitrios desde el punto de entrada, en la línea fiscal, hasta el punto de salida con un conduce, estando obligado el dueño o consignatario al pago del acompañamiento, que será de ocho pesetas por vehículo, sea cualquiera el número de bultos que conduzca».

En la Ordenanza no se hace declaración alguna respecto a la procedencia de la mercancía y, por tanto, el gestor cobrará sus ocho pesetas por vehículo, por el derecho de acompañamiento, sea cualquiera el número de bultos.

Y ahora se nos ocurre preguntar: El alcalde, por medio de una nota oficiosa, ¿puede revocar un acuerdo tomado por el Ayuntamiento?

Si el alcalde hubiese conocido las Ordenanzas, es seguro que antes de dar a la Prensa esa nota oficiosa, al que se la entregó, le hubiera hecho comprender que estas habilidades son las que desprestigian a la Corporación y a sus componentes.

Es insensato el silencio

No es patriótico, ni útil, ni discreto exgerar los hechos y alarmar con ellos a la opinión de dentro y fuera del país. Esa alarma que morbosamente se extiende y se agranda en su rodar de unas lenguas a otras, infundiendo el pánico o cuando menos un temor retraído y desconfiado, es la obra más nefasta y el delito más grave que un ciudadano puede cometer. Nos referimos naturalmente a la alarma política y social que hoy día cunde y se frecuenta hasta en los periódicos más afechos a la situación. Por el contrario, la imprudente y excesiva confianza de que «las cosas» no pasarán a mayores, dando a hechos de harta evidencia interpretaciones de infantil candidez, resulta tan intolerable, tan absurdo y, sobre todo, tan peligroso como lo primero. Pero prevenir los hechos, calcular las consecuencias, exponer cuerdamente los síntomas y adelantarse previsora y prudentemente a evitar un peligro, que esté en embrión; descubrirlo, hacerlo ver y pedir que serenamente se vele y se oúide porque no alcance mayores proporciones, es un deber de todo hombre honrado, de toda conciencia recta y de todo corazón noble.

En este sentido, sin prevenciones suspirosas ni injustos y vanos desprecios, sería conveniente que por el Gobierno y sus representantes no se tomara muy a broma ni se considerara tan remoto el indudable influjo del comunismo en nuestra patria, durante estos tiempos en que tanta facilidad se concede a todas las propagandas, mejor cuanto más extremas y avanzadas. Con ser muy respetable la libertad de opinión y de emisión del pensamiento, con ser admirable el derecho de cada uno a profesar y practicar la doctrina que más le acomode, no puede olvidarse que hay algo más importante que esa libertad individual, que es el bien total del Estado, la preeminencia evidente de la organización social sobre la de un partido, el interés moral y material de la generalidad de los ciudadanos, cosas todas que no pueden sacrificarse en holocausto a un bello ideal de libertad, cuando éste, lejos de conducirnos por cauces de respeto y progreso, se desborda en violencias e imposiciones

El comunismo en España

que empiezan a derruir los pilares de la civilización y de la ordenada vida pública.

Pues este peligro, estas manifestaciones del peligro, se están sucediendo desde hace tiempo en España, y si fuera criminal exagerarlas darles mayor importancia de la que tienen, sería también insensato y absurdamente suicida no examinar cuidadosamente a donde nos puede llevar la pendiente, antes de que su mayor inclinación nos obligue a seguirle, cuando todos los frenos resulten ya impotentes para detenernos en el rápido descenso hacia el caos. Es hora de hacer un alto en la confiada despreocupación con que se viene hablando en nuestro pueblo del comunismo, como si fuera un mal del que estuviéramos inmunizados por obra y gracia de nuestra peculiar chirigota, hoy en que el virus se ataca energicamente por todas las naciones, y aquí, donde la enorme masa campesina es elemento el más propicio para que la semilla fructifiquen con profligancia y exuberante rapidez.

El fantasma del comunismo no se hace todavía, por ventura, grandemente de temer; pero es evidente que poco a poco va tomando cuerpo, carne y alma que roba a la sana y recta tierra y savia española fortificándola hasta ahora por su tradición y sus creencias, pero ya empezada a debilitarse, merced a los esfuerzos de conciencias poco escrupulosas que sobre anchos bolsillos no han tenido inconveniente, renegando de aquella y llenando éstos, en posesar el servicio de agentes experimentados que se proponen readitar en nuestra patria el trágico estudio ruso.

Por eso nosotros, conscientes de nuestro deber consideramos de estricta necesidad insistir nuevamente sobre el peligro, dar nuestro toque de atención a los que parecen dulcemente dormidos con indolente despreocupación sobre estas chispas que mañana puedan ser llamas devastadoras, y juzgamos interesante destacar e ir poniendo de relieve los síntomas del mal y la conveniencia de sofocarlo urgentemente. Ni alarma ni temor, pero tampoco un silencio que consideramos mucho más perjudicial ante la claridad con que los hechos se manifiestan.

Al ministro de Obras Públicas

Las minas de oro de Rodalquilar, y la necesidad imperiosa de que el Estado las proteja para su pronta explotación

Han transcurrido años y años desde el descubrimiento de la zona de oro de Rodalquilar sin que hayamos conseguido, hasta el presente, la protección de los Gobiernos que mereces dicha cuenca minera; no sólo por las inmensas riquezas que atesoran en sus entrañas, sino porque con aquella protección se resolvería la gran crisis de trabajo existente, dando ocupación a miles de obreros que mueren de hambre y desesperación.

Si mañana injusticia ha podido mantenerse durante años, cuando imperaba el régimen monárquico, hoy que España despierta de su inmenso letargo para dar la cara a la civilización moderna, no puede ni debe tolerarse, buscando una solución urgente a este importantísimo problema.

Por ello deseo exponer a la opinión pública, a las entidades oficiales de la provincia, al señor gobernador y al Gobierno de la República, una solución para mí beneficiosa y eficaz.

En toda la prensa local y madrileña, se lee todos los días que llegan comisiones de las provincias para recabar del ministro de Obras Públicas la pronta realización de las obras de canalización de ríos, que habrán de convertir términos municipales enteros (hoy estériles y desolados por la constante sequía) en terrenos frondosos y productivos, aumentando de esta forma la riqueza nacional, fuente de la prosperidad de un país.

Aprovechando la ocasión de que el señor Ministro de Obras Públicas, va a girar una visita a nuestra provincia, para interesarse por los riegos y encauzamiento de las aguas, como primer paso, estudiar de cerca

las zonas mineras de Sierra Almagrera, Gérgal, etc., es por lo que, en nombre de todos los regitadores de minas de Oro de Rodalquilar, suplico por medio del DIARIO DE ALMERIA, al señor Prieto, no deje olvidada esta zona tan importante, pues estamos seguros de que quedará sorprendido cuando aprecie la enorme cantidad de Oro que atesoran los filones de aquellas minas, y se interesará grandemente por cuanto aquí se expone, justa y razonablemente.

Puedo anticipar que estoy dispuesto a atender con todo cariño las órdenes que emanen del señor Ministro, y acompañar en visita a la Zona; pero también hago un ruego a todos los interesados en estas concesiones mineras, aconsejándoles se reúnan en la Cámara Minera de esta capital, para apoyar mi idea y exponerle así a nuestros gobernantes, único medio de hacer llegar a ellos la justicia de nuestra petición y el grito angustioso de miles de obreros que sienten en sus hogares el frío macabro del hambre y la muerte.

En sucesivos trabajos seguiré exponiendo más detalles de este importantísimo asunto, en los cuales se demostrará la gran riqueza que poseemos en Almería.

HERMENEGILDO GARCÍA LÓPEZ

Notas bursátiles

Londres	46 00
París	51 05
New York	18 09
Berlín	31 0

UN ARPON

Pensemos en estos críticos momentos en abatir las subsistencias.

La verdad es que no se puede vivir. Mira uno en su derredor y sólo ve paños crispados, ojos saltones con aires de te como, y amenazas de... muerte y otras chulerías por el estilo. Pero todo eso lo observamos con tranquilidad, porque con quien se da uno vivir en paz es con su conciencia, y a mí, por lo menos, no me acusa de nada, tomo las noches duermo como un bendito.

Ahora sí, hay una cosa que no me deja vivir, y es el precio que tienen las subsistencias. A cuantos, el mismo asunto, los está ahogando, y no valen para ellos la existencia de veinte Casas de Salvamento de naufragos.

Tan zarandeada cuestión sólo pueden resolverla los Poderes públicos, desarrollando de una manera fecunda y enérgica una política de subsistencias.

Caminamos a marchas forzadas hacia la ruina. Cada día se estrecha más el círculo de las familias, y las clases media y obrera se ven oprimidas de tal forma que la vida se les hace imposible.

Es imprescindible una rápida ordenación en el régimen del abastecimiento y movimiento de mercados, como también en las fuentes de producción e intermediarios que encarecen muchos artículos preciosos.

El problema es complicado, pero hay que abordarlo con entereza y prontitud. No se puede observar impasible la subida sistemática de los artículos más indispensables. Si bien hoy, mañana vuelven a subir y en fluctuación ascendente trastorban la economía doméstica.

Este problema es tan interesante como el del paro, porque en cada hogar se desarrolla un conflicto diario, con duros caracteres, tendiendo a agudizarse cada vez más.

Hay subida de precios que no tienen justificación, y si alguna lo tiene es muy limitada. Muchos géneros, sometidos a un estrecho control podrían suavizar la dureza del costo de venta que actualmente tienen.

Armonicéense los intereses para que nadie se perjudique, pero que no sea el consumidor el que cargue con el peso del encarecimiento.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Gobierno civil

El señor Alas Argüelles nos manifestó ayer a los reporteros, como comentario a lo publicado en el número de ayer por nuestro redactor jefe, que no ofende el que quiere, sino el que puede, añadiendo que es enemigo de toda polémica, de la clase que sea.

Finalmente nos dijo que para el próximo día 12 del actual, tiene anunciado el cierre de las minas de Beires, de la Compañía Echevarría y Campbell, quedando parados unos 250 obreros.

Y no va más...! Sapa el señor Alas que en esta Casa no se ha pretendido, ni querido ofender a nadie; al contrario: nuestras columnas, desde su llegada de colmar de elogios, pero ha correspondido a nuestra noble y correcta actitud con amenazas, frases y hechos que no creímos oportuno merecer.

Se fué el Borbón, pero dejó raíces

Y las raíces monárquicas quedaron tan arraigadas en determinados sectores oficiales, que habrá necesidad de realizar una remoción profunda para desmenuzadas y lanzarlas con su amo, el nudo bastante maldecido descendiente de Fernando VII.

Un ciudadano almeriense, benemérito por todos conceptos, como don Juan López Soler, consagró toda su vida y afanes, sus ahorros y su inteligencia, en arrancar el oro de los cuarzales de Rodalquilar, ante la indiferencia de una turbamulta inconsciente que sonreía irónica cuando hablaba de la manía del hombre trabajador y soñador a la vez, que se empeñó en demostrar que había un tesoro a mano que nadie se había atrevido a recoger.

Y cuando luego de una lucha tenaz y porfiada, demostró ante el mundo la riqueza aurífera de Rodalquilar, se dispusieron a caer voraces aves de rapina sobre la riqueza desucribida y amparados por un rey malvado y ladrón, una turba de aristócratas saqueadores de minas, validos de las más altas influencias, dueños de los destinos de la nación, por medio de malas artes, pelearon contra don Juan López Soler, tratando de arruinarle, obteniendo por la presión y la influencia que tribunales le fallaron en contra y hoy en plena R.

A UN FALDERILLO

En un reaparecido órgano del borbonismo, un gozquecillo—falderillo lame caciques, más bien—sale a ladrarnos al camino... ¡Tadry, mi ángel sin apellido... y sin la repajolera gracia sevillana!

Estamos ocupados en muy altas empresas, para descender a hacer caso de minúsculos ladridos.

La Equitativa

ha recibido una gran partida de CARNE DE MEMBRILLO de Puente Genil.

2.º50 kilo

Manuel Montes Tenorio

Mariana, 1

pública, todavía le fallan en contra, contra toda ley y justicia, como si en España predominara todavía la tafia maldita de caciques ladrones amparados por un rey falón y protegidos por una justicia sin ley que obedeció al mandato.

¿Pero es que todavía vamos a vivir los españoles en pleno vilipendio?

Confiamos en los tribunales de la República y en el alto espíritu de su ministro de Justicia y esperamos que estas anomalías terminen de una vez y para siempre.

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

Subelevación de los deportados
Una interesante información del "Heraldo"

Madrid.—En su edición de hoy, "Heraldo de Madrid" publica una interesante información relacionada con los deportados que viajan en el "Buenos Aires".

Dice dicho popular colega que por cablegramas recibidos de Guinea, conoce perfectamente las causas que determinaron que el trasatlántico "Buenos Aires" cambiara de rumbo y se dirigiera a Villa Cisneros.

Obedeció—según afirma el colega—a un conato de sublevación entre los deportados, cuando el barco enfilaba el puerto para llegar a su destino.

Cuando el "Buenos Aires" se encontraba dando frente a Bata, el comunista Durruñi, que es uno de los más destacados elementos que figuran en la expedición, arengó a sus compañeros de destierro, excitándoles.

El gobernador de Guinea envió rápidamente la guardia colonial, pero su intervención no fué precisa porque los tripulantes del crucero que vigila al "Buenos Aires" reprimieron la sublevación, sin violencia.

Momentos después zarpa el barco con rumbo a Villa Cisneros.

El ministro de Gobernación niega el levantamiento

Madrid.—El señor Casares ha dicho a la Prensa que carece de fundamento la especie lanzada sobre la sublevación de los deportados a bordo del vapor "Buenos Aires".

No es cierto que los deportados hayan sido desembarcados en Bata, como se dice, sino en Santa Isabel, provisionalmente, mientras el referido barco hace operaciones de carbón.

toridades militares para que no se opusieran a la sedición iniciada por el general Primo de Rivera en Barcelona.

Proponen el Sr. Peñalba que las Cortes Constituyentes, erigidas en insuperable tribunal, consideren incurso en delito de participación facciosa y secuestro de la soberanía nacional, a los generales que intervinieron en el movimiento y formaron el Directorio.

Igualmente comprende a los ministros civiles de la Dictadura.

Pide en su voto particular el referido diputado que se condene a dos años de destierro a 250 kilómetros de Madrid e inhabilitación perpetua para ejercer cargos públicos y emitir el voto, a los menos culpables y los de más culpabilidad sufrirá el mismo destierro por seis y cuatro años y la misma inhabilitación.

La reforma agraria

Madrid.—La Junta de Reforma Agraria ha ultimado la mayoría de las bases de la reforma que han dado por terminada.

El martes próximo harán entrega de la ponencia y en la semana próxima irá a las Cortes.

Marcelino Domingo y Queipo del Llano a Murcia

Madrid.—Han marchado a Murcia, para representar al Gobierno y al presidente de la República, en la Fiesta del Estudiante, el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo y el jefe del Cuartel Militar del presidente de la República, general Queipo del Llano.

Una vista en el Supremo

Madrid.—En el Supremo se vió hoy el recurso contra la sentencia del Consejo de Guerra que en Melilla condenó a doce años al teniente Giroz que mató al capitán Cobos en Dar Drius.

El Fiscal pidió la confirmación de la sentencia.

Se aumenta un contraalmirante en la Marina

Madrid.—El ministro de Marina señor Giral ha declarado que se ha aumentado en la escuadra de la Armata un contraalmirante.

Dicho jefe servirá en la segunda jefatura de la Casa Militar de la Presidencia de la República.

El voto particular de Peñalba en el asunto de las responsabilidades

Madrid.—El voto particular del diputado Sr. Peñalba, que forma parte de la Comisión de Responsabilidades, por el golpe de Estado, está bien documentado pues se ha inspirado en las actuaciones que precedieron al movimiento, incluso las órdenes del ex rey a las autoridades militares para que no se opusieran a la sedición iniciada por el general Primo de Rivera en Barcelona.

Las Cortes Constituyentes

Madrid.—Se abre la sesión del Congreso a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul se sienta el señor Largo Caballero. Hubo gran desanimación en escaños y tribunas.

La situación social de Jaén

El diputado socialista señor ALVAREZ ANGULO se ocupa de la situación social de Jaén. Le contesta el ministro de Trabajo, señor LARGO CABALLERO, y después el ministro de la Gobernación, señor CASARES.

Lectura de proyectos

El jefe del Gobierno, señor AZAÑA, lee el proyecto de tratado comercial con Francia y otro del convenio aeropostal de América.

Ruegos y preguntas

El señor SERRANO BATAÑERO formula varios ruegos, incluso uno pidiendo se proteja el teatro nacional contra la competencia del cine.

Este ruego tiene la novedad de que mereció la adhesión del ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos.

El ministro de Hacienda, señor CARNER, promete atender dicho ruego.

El mitin de Granada

El señor ORTEGA Y GAS SET denuncia el mitin derechista de Granada, donde apaleó a los republicanos el fiscal de la Audiencia don Diego Egea.

Se pone a discusión el orden del día, y al dar cuenta del proyecto de adjudicación de destinos y públicos, se aplezó la discusión apenas comenzada.

Después se pone a discusión el dictamen del proyecto sobre los bienes del patrimonio de la Corona, aprobándose los artículos 14, 15 y 16, pero al anunciar el señor GUERRA DEL RIO que los radicales pedirán votación nominal, se suspende la sesión.

Notas municipales

Denuncia

El jefe de la Guardia municipal, presentó en la Alcaldía denuncia contra el cabrero José Salas Núñez por conducir cabras por la calle de las Tiendas.

Para que cambien el nombre

Don Enrique Mota Arcos ha presentado en la Alcaldía un escrito en nombre de don Baltasar Viudez Rubio, solicitando que los recibos de la toma de agua de la casa número 5 de la calle de Marcos, salgan a nombre del señor Viudez, que es el actual propietario de dicha casa.

Pidiendo sustituto

El jefe de los servicios de Beneficencia y sanitarios del municipio ha remitido a la Alcaldía un escrito en el que solicita el encargo de la limpieza pública.

munica el encontrarse enfermo el camillero Francisco Morales Carlés, y pidiendo se nombre un sustituto.

CONTRA EL PADRON DE INQUILINATO

Don Manuel Puertas Leal presentó en el Ayuntamiento un escrito contra el padrón de inquilinato.

CONTRA EL DE ACERAS

Doña Emilia Simón, viuda de don Facundo Sebastián Roche, ha presentado en el Ayuntamiento un escrito reclamando contra el padrón de cortes de aceras.

PARA TOMAR PARTE EN UNAS OPOSICIONES

En el Ayuntamiento presentó ayer un escrito don José García Godoy, solicitando tomar parte en las oposiciones para proveer una plaza de practicante en la Casa de Socorro.

TRASLADO DE ACUERDO

La Alcaldía ha comunicado a don Francisco López Ortega, que en la sesión del primero de febrero, se acordó declarar el vecino de esta capital.

LOS PUEBLOS

La República no ha llegado a Benitagla, señor Gobernador

Nada ciega tanto como la pasión política. Es fenómeno que se produce en España sin excepción, pero que reviste formas agudísimas en los pequeños pueblos en que se agita un espíritu caciquil a la antigua usanza, imponiendo su voluntad a capricho de sus desmanes políticos, e n torpeciendo la obra de regeneración que lleva la República hasta el último rincón de España.

Emancipar a estos caciques, es un terrible crimen contra la República.

Ahora hemos asistido al espectáculo triste, bárbaro e inhumano de ver que en días pasados, con objeto de celebrarse un entierro civil en el pequeño pueblo de Benitagla, ocurren hechos vergonzosos de injusticia, y de una tremenda equivocación; porque con el apoyo oficial o consentido para impedir el acto del entierro civil, se cometen actos vergonzosos faltos de todo respeto, que se da al último hominaje que se rinde al muerto.

Como estos hechos se repitan, este pueblo no conocerá jamás era de paz ni de sosiego.

El día 1 a las 16 de la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver de una niña de familia laica al cementerio. Los acompañantes con expresión dolorosa presenciaron como en todas las esquinas de las calles las gentes del cacique se mofaban calificándolos de brutos, tomándolo a risa, encubriéndolos de ridículo y falta de todo sentimiento humano, inspirado por el potro caciquil.

A la salida del pueblo un grupo de hombres exaltados esperan la llegada del cadáver para impedir su conducción laica, disparando unos tiros cuyos proyectiles pasan por lo alto del cadáver dirigidos a la bandera socialista que le acompañaba; entra el pánico, se da cuenta al alcalde y éste procura que todo ello quede en la impunidad.

El pueblo dolorido por lo sucedido, no ha olvidado nada de cuanto sucedió; siente esa profunda tristeza que producen los hechos, y su aspiración unánime es que se haga estricta justicia, castigando a esos promotores que de un entierro quisieron hacer un acto político.

Ya están cansados estos pacíficos vecinos de que se les invoque con soflamas patrióticas, a las que eran tan aficionados los políticos del régimen que tienen parte tan principal en las desdichas de España.

Es necesario que la vieja política de este pueblo que lo trae perturbado termine de una vez para siempre, quedando hundidas para bien de este pueblo, digno de una mejor suerte.

Esperamos que las autoridades curen estos males para bien de la República.

CONSTANTINO CANO

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid Real, 9.-Almería.

En Jaca es abortada una sublevación

Son detenidos el teniente Sanjuán, siete paisanos y dieciséis soldados

Los primeros rumores

Madrid.—En las primeras horas de la tarde de hoy, han comenzado a circular rumores en el Congreso de haberse descubierto un complot revolucionario en Jaca.

Rápidamente se extendieron por todo Madrid dichos rumores y desde el Congreso llamaron por teléfono a las redacciones de los periódicos preguntando si conocían detalles de la sublevación.

Azaña confirma la sublevación

Los periodistas que hacen información en el Parlamento, al conocer la noticia, acudieron al presidente del Consejo, señor Azaña, en demanda de noticias. El jefe del Gobierno confirmó la noticia, aunque quitándole importancia a la sublevación.

Se desconoce si los diputados extremistas están complicados

Como se había asegurado en algunos corrillos del Congreso que en los sucesos de Jaca había intervención de los diputados extremistas, los reporteros que se entrevistaron con el señor Azaña hubieron de pedirle confirmación a este extremo.

El señor Azaña declaró que desconocía que estuvieran complicados los referidos diputados extremistas.

Añadió el jefe del Gobierno que sabía se había detenido a un teniente disponible en Jaca apellidado Sanjuán, cuatro soldados y algunos paisanos.

Se lamentó el señor Azaña que los extremistas se aprovecharan de la ignorancia de los soldados para embaucarlos con promesas irrealizables que los conduce a la cárcel.

El teniente Sanjuán

Madrid.—Se sabe que el te-

niente Sanjuán, que figura en este movimiento, pertenece al regimiento número 19 de Infantería y fué uno de los que tomó parte en el anterior movimiento extremista de Jaca.

El general de división de Zaragoza dice que todo está terminado

Madrid.—El general jefe de la división de Zaragoza ha comunicado al ministro de la Guerra que todo estaba terminado y que el hecho había carecido de importancia.

En Huesca se adoptan precauciones

Madrid.—De Huesca comunican que las autoridades de aquella capital adoptaron precauciones, ordenando a la Benemérita ejercer una estrecha vigilancia en las carreteras. Estas medidas llamaron la atención de las gentes.

Se registraba y se requisaba en las carreteras toda clase de vehículos, causando esto gran extrañeza a todo el mundo.

Los periodistas se echaron a averiguar lo que sucedía y lograron conocer que el gobernador supo por una confidencia, que en Jaca había algo anormal.

Después se supo que anoche debía estallar un movimiento extremista y con ese motivo el gobernador adoptó aquellas medidas, dando lugar a que el movimiento abortara.

Casares conferencia con el gobernador de Huesca

Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga conferenció por teléfono con el gobernador de Huesca, el que le manifestó que en caso de que hubiera documentos que comprometieran a los diputados extremistas, los tendría la autoridad militar, pues él nada sabía.

Los estudiantes

Un escrito de protesta de la F. U. E.

Madrid.—Los estudiantes de Derecho de la F. U. E. han entregado al ministro de Instrucción Pública, don Ferrando de los Ríos, un escrito de protesta por los incidentes ocurridos ayer y hoy con los escolares católicos.

Nuevos incidentes

Hoy se han vuelto a reproducir algunos incidentes en las inmediaciones de la Universidad y de los Institutos.

En los encuentros habidos entre grupos de la F. U. E. y los católicos, resultaron algunos lesionados.

EXTRANJERO

Zulueta en la Sociedad de Naciones

Ginebra.—En la sesión celebrada hoy por la Sociedad de Naciones, el señor Zulueta expuso el criterio de España en la cuestión del conflicto chino-japonés, y abogó porque inmediatamente se suspendan las hostilidades y los japoneses evacuen el territorio chino.

Un tren mata a seis bombres

Tokio.—Un tren ha atropellado a unos treinta individuos, resultando de la catástrofe seis muertos y varios heridos.

Detención de un chófer de Lindberg

Nueva York.—Sigue en el misterio el rapto del hijo de Lindberg.

Ha sido detenido el último chófer que tuvo el glorioso aviador, que es hoy enemigo de Lindberg. Este sigue recibiendo anónimos amenazadores. La policía sigue actuando,

aunque sin resultado hasta ahora.

Un ministro fallece repentinamente

Oslo.—Ha fallecido de una angina de pecho el presidente del Consejo de Ministros de Noruega.

Su muerte ha sido muy sentida, porque gozaba de muchas simpatías.

Se preparan varios actos oficiales para la hora del sepelio.

Partido Republicano Radical Socialista

Por el presente se cita a todos los afiliados al mismo para que asistan a la Asamblea que se ha de celebrar en la tarde de hoy, a las cinco, para tratar de asuntos de gran interés.—El secretario, P. S., Eliseo Bernabeu.

Asociación de Asistencia Social
Sorteo del día 5 de marzo
Número premiado
103
A cobrar en las oficinas provisionales Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

DEPORTES

LOS PARTIDOS DE MOTRIL

Actualmente se vienen celebrando en Motril unos interesantes encuentros entre los equipos titular de aquella localidad y el "Granada F. C." disputándose una copa donada por un establecimiento de Motril.

En la prensa motrileña leemos el entusiasmo con que han sido acogidos estos partidos, haciendo resaltar de una manera bien rotunda al jugador almeriense Czoria, que el pasado domingo le dió el triunfo al "Athletic" de Motril, por un tanto, contra cero del "Granada F. C."

Los demás complicados

Los soldados complicados son 16 y siete los paisanos que intervinieron en este movimiento.

Cómo se realizó la captura

Madrid.—Se sabe como se llevó a cabo la captura de los elementos revolucionarios de Jaca. Estos se encontraban reunidos ultimando detalles para el alzamiento cuando las autoridades los sorprendieron. La población civil de Jaca apenas se dió cuenta de lo ocurrido.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les manifestó que desconocía las últimas noticias de los sucesos de Jaca.

Únicamente sabe que ha sido detenido el teniente Sanjuán, varios sindicalistas, ignorando el número de soldados que han sido detenidos.

Lo ocurrido no tiene importancia, y es lástima que se dió incremento a una cosa que no conviene mover, por cuanto carece de interés.

Este pávulo con que se nutren semejantes noticias, logran al extranjero considerablemente aumentadas, causando nos un daño considerable.

En este asunto yo no tengo que actuar dado el carácter que ha tenido el suceso. El juzgado intervendrá y nada más.

Un gobernador que niega un bulo

Huesca.—El gobernador de esta capital ha negado rotundamente que en la Secretaría del Gobierno se hayan facilitado los nombres de los comprometidos en los sucesos de Jaca.

PROVINCIAS

Importante atraco

Bilbao.—Hoy ha sido asaltado por unos atracadores un obrador del Banco de Vizcaya al que le robaron 4 000 pesetas huyendo los asaltantes sin que se sepa su paradero.

Los atracadores de carretera

Barcelona.—En la jefatura de policía se denunció que cinco atracadores se hallaban en una carretera próxima y que habían detenido a cuatro autos de los que robaron.

Inmediatamente, fuerzas de la policía se puso en movimiento y cuando llegaron al lugar los foragidos habían huido en un auto, pero quedó uno en tierra que se internó por unas montañas, siendo perseguido ignorándose hasta ahora su suerte corrida por el asaltante.

Un alcalde con cabezón

Oviedo.—Comunican del pueblo de Las Regueras, que el alcalde suspendió una sesión que celebraban ciertos elementos contrarios a él.

Estos, enardecidos por el proceder del alcalde, lo cogieron y lo ataron en una cuerda poniéndole un cabezón, dejándolo allí hasta que fué liberado por la Benemérita.

Un individuo mata a un guarda jurado y hiera a otro hombre

Granada.—Al salir de celebrar un juicio en Pedro Martínez, un individuo llamado Juan García Lozano, mató con una faca al guarda jurado Juan Antonio Amezcua Leyva. Acometió después a un amigo del muerto al que hirió gravemente.

Juan, huyó, pero la guardia civil logró darle alcance.

No cabe más economía. Alcaza completa, 175 pesetas. PABLO-MADRID, Real, 8. Almería.

Anuncie en "Diario de Almería"

Notas políticas

LLEGADA DE DON LUIS BELLO Y DON AMOS SALVADOR

En el tren de las doce llegarán hoy a nuestra capital el insigne periodista y diputado a Cortes don Luis Bello y el ex ministro y diputado a Cortes, don Amos Salvador, figuras preeminentes de Acción Republicana.

Aunque estaba anunciada la visita de dichos señores en unión de otros para últimos de mes, con objeto de celebrar un acto público, han adelantado su viaje, por conveniencias políticas, para asistir a la asamblea provincial del partido.

No obstante, posteriormente, se ha de celebrar un acto de resonancia política.

REGRESO DE DIPUTADOS

Hoy, en el correo de las do-

ce, llegará a nuestra capital, de regreso de Madrid, los diputados a Cortes por Almería señores Granados Ruiz, Compañi y Pérez Burgos.

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Ha sido inaugurada la Secretaría del partido republicano conservador en la Avenida de la República, número 71.

Sucesos de la provincia

OCAÑA

La Guardia civil de Nacimiento, detuvo en esta población a los gitanos Rodolfo Moreno Amador, a un hijo de éste y a su esposa, que se hallaban reclamados por el juez de instrucción del distrito de San Sebastián de Almería.

JOYERIA PLATERIA

Avenida de la República, 46 A. (antes 30 duplicado) Fijos y elegantes :: Espléndidos surtidos...

T A U R I N A S

El popular torero Rafael Rubio «Rodelito», actual empresario de la plaza de toros bilbiliana, ha organizado para hoy domingo, día 6, una gran novillada...

LA ISLA DE CUBA Juan Benavente Pérez

General Riego, 4 - Placeta de San Gabriel, 1 y Santo Cristo, 1 Recibidas todas las novedades de invierno a precios baratísimos...

Información local

EN LA DIPUTACION

Al realizar nuestra acostumbrada visita a la Diputación encontramos en la presidencia al señor Jiménez Asensio...

Nos dijo el señor Jiménez que por la tarde marchará a Huelva Ojeda, en donde recibirá oficialmente al ministro de Obras Públicas...

En nuestra breve charla, nos comunicó el señor Jiménez a grandes rasgos la labor tan provechosa que ha realizado la comisión en Madrid...

Los informadores solicitamos del señor Jiménez una nota detallada de toda gestión llevada a cabo por el comité de fuerzas vivas...

Para ayer había convocadas dos sesiones en el Ayuntamiento. La ordinaria a las tres, y una extraordinaria a las seis...

La primera, por seguir la costumbre establecida, para celebrar en segunda convocatoria y con los que asistan...

Según estaba anunciado, se celebró la conferencia que el doctor Fernando Espá, debía pronunciar en el Colegio de Médicos...

Del conferenciante, que fué muy felicitado, hizo una elocuente presentación el doctor López Prior...

Programa del concierto que ejecutará la banda municipal, de once a una de la mañana, en la Avenida de la República...

Para esta mañana, a las once, tienen anunciado un mitin los comunistas de esta capital...

Ayer regresó de la capital el comité de fuerzas vivas de la República y que marchó a gestionar de los poderes públicos...

obras para nuestra provincia.

DESTINO

Ha sido destinado a esta Comandancia de Carabineros, el teniente don Francisco Escobar Ferrández.

ASISTENCIA SOCIAL

En el día de ayer asistieron a los comedores de esta benéfica institución 239 niños y 488 adultos.

Eusebio Navacerrada

EX MEDICO MILITAR (Médico de la Asociación de la Prensa) Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo...

ORDEN DE TRABAJO

Constitución del Jurado mixto de Ferrocarriles Andaluces y Sur de España

La «Gaceta», fecha 4 de marzo, publica la siguiente orden del Ministerio de Trabajo y Previsión:

Visto el resultado de las elecciones verificadas para la designación de los Vocales que han de integrar el Jurado mixto de los Ferrocarriles Andaluces y Sur de España...

Este Ministerio ha dispuesto que dicho Jurado mixto quede constituido en la forma siguiente:

Vocales patronos efectivos: Don Miguel Martín García Vairo, don Atanasio Córdoba Ortiz, don Alfredo Pastor Peza...

Vocales patronos suplentes: Don José Alcalá del Olmo Pérez, don José María Franquelo Franchoni, don Antonio Aceña González...

Vocales obreros efectivos: Don Antonio Porcel, don Miguel Aguilera, don Francisco Ciarra, don Florencio Alfaro...

Vocales obreros suplentes: Don José Oublier Morente, don Antonio Rubio García, don Enrique del Nido Gutiérrez...

Socorro Obrero Español

Hemos recibido, con el ruego de su publicación, la siguiente nota:

«Hoy, domingo, día 6, a las once de la mañana, va a tener lugar en el Salón Hesperia el acto de constitución oficial de esta entidad.»

Toda la población trabajadora de Almería, todo el público en general, queda invitado.

Tal acto revestirá el máximo interés porque en él quedará expuesto cómo la clase trabajadora, la clase media y todos los que viven de su trabajo...

Treinta pesetas diarias

confeccionando en propia casa artículo sespacional al alcance de todos. Escribid: Apartado 7.046, Madrid.

MOVIMIENTOS SISMICOS

Sus características. Es desmontada la Estación Sismológica de Almería

Ayer, día 5, los sismógrafos de esta Estación Sismológica, han registrado un mediano terremoto del grado IV a las dos horas, diez minutos y treinta y nueve segundos...

A las seis horas, veintidós minutos y cincuenta y nueve segundos se registró una nueva sacudida mucho menos intensa y réplica del anterior y otra tercera réplica a las siete horas, cuarenta y dos minutos y cuarenta y un segundos.

El primer terremoto, aún de carácter mediano, desmontó las plumas de dos aparatos por su gran sensibilidad y los demás sismógrafos registraron todos los movimientos sísmicos relacionados.

En gran parte de la provincia se sintieron los efectos del fenómeno, pero donde más violentamente se dejó sentir fué en el Cabo de Gata, región volcánica, y en algunos pueblos del norte.

Notas de Sociedad

EL COMANDANTE CUETO

Nuestro distinguido amigo y colaborador, el comandante de Carabineros don Juan Cueto Ibáñez, ha sido destinado a la Comandancia de Madrid.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de cuidado el profesor de la Escuela de Artes e Industrias, don Enrique Rocafull Montes.

VIAJEROS

Se encuentra en esta nuestro buen amigo, don Federico Cachocho.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño don Francisco Serrano, esposa del industrial de esta plaza don Julio Ito Escamilla Muñoz.

Al recién nacido se le impondrá el nombre de Francisco.

Ha dado a luz con entera felicidad una preciosa niña la señora doña Ana Sánchez Sainza, hija de nuestro estimado amigo don Enrique Sánchez, y esposa de don Julio García Ibáñez.

Ecós varios

NUESTRO CLIMA

Table with weather data: Presión media del día, Temperatura máxima, etc.

Nota de Observatorio Central

Estado general atmosférico del día 5 de marzo, a las siete horas: La situación atmosférica de hoy sobre el hemisferio Norte de la tierra ha cambiado bastante.

Han sido desajanzados los seis hermosos novillos toros del renombrado ganadero don Antonio Pérez Taberno, de San Fernando, que se han de lidiar en Valencia hoy domingo día 6...

El número público que ha presenciado el desajanzamiento no dejó de aplaudir la buena presentación de la corrida y la nota de bravos que han dado.

Para el día 27 de marzo, Pascua de Resurrección, en Albacete ha sido contratado el espectáculo taurino-musical «El Empastre».

La noticia no ha sido del agrado de los aficionados que para fecha tan solemne deseaban algo más que música.

Los chicos de la Prensa gaditana organizan su corrida para fines de este mes.

Y están al habla con Manolo y Pepe «Bienvenida» y Victoriano de la Serna.

Vamos, con uno delos «trust» puestos en marcha durante el invierno.

Por fin será de ocho novillos, en vez de seis, la novillada de Pascua en Sevilla.

Los estoquearán «Niño del Matadero», «Rebujina», «Niño de la Puerta Real» y «Palma II». El ganado será de doña Carmen de Federico.

De las corridas de feria, todavía nada. No se sabe si las habrá o no las habrá.

Se dice que los herederos de Alvéo de Río van a vender esta ganadería portuguesa. Y que es probable que tales toros vengan a España.

ATENCION

Juan Ortega Ortega dispone de camionetas y personal técnico para el traslado de muebles a precios reducidos Calle de Quintana, 2

TEATRO CERVANTES

El 10 de Marzo, debut de la gran compañía de Revistas y grandes espectáculos

VELASCO

que presentará las mayores bellezas artísticas en sus célebres MAYORES DE GRAN EXITO.

«Cok tail de amor», «Las bellezas del mundo», «Flores de lujo» y «Las noches del cabaret».

BELLEZA - LUJO - ARTE - Suntuosa y esmerada presentación 60 BELLISIMAS SEÑORITAS, 60

Ecós varios

NUESTRO CLIMA

Table with weather data: Presión media del día, Temperatura máxima, etc.

Nota de Observatorio Central

Estado general atmosférico del día 5 de marzo, a las siete horas: La situación atmosférica de hoy sobre el hemisferio Norte de la tierra ha cambiado bastante.

Han sido desajanzados los seis hermosos novillos toros del renombrado ganadero don Antonio Pérez Taberno, de San Fernando, que se han de lidiar en Valencia hoy domingo día 6...

El número público que ha presenciado el desajanzamiento no dejó de aplaudir la buena presentación de la corrida y la nota de bravos que han dado.

Para el día 27 de marzo, Pascua de Resurrección, en Albacete ha sido contratado el espectáculo taurino-musical «El Empastre».

La noticia no ha sido del agrado de los aficionados que para fecha tan solemne deseaban algo más que música.

Los chicos de la Prensa gaditana organizan su corrida para fines de este mes.

Y están al habla con Manolo y Pepe «Bienvenida» y Victoriano de la Serna.

Vamos, con uno delos «trust» puestos en marcha durante el invierno.

Por fin será de ocho novillos, en vez de seis, la novillada de Pascua en Sevilla.

Los estoquearán «Niño del Matadero», «Rebujina», «Niño de la Puerta Real» y «Palma II». El ganado será de doña Carmen de Federico.

De las corridas de feria, todavía nada. No se sabe si las habrá o no las habrá.

Se dice que los herederos de Alvéo de Río van a vender esta ganadería portuguesa. Y que es probable que tales toros vengan a España.

Ecós varios

NUESTRO CLIMA

Table with weather data: Presión media del día, Temperatura máxima, etc.

Nota de Observatorio Central

Estado general atmosférico del día 5 de marzo, a las siete horas: La situación atmosférica de hoy sobre el hemisferio Norte de la tierra ha cambiado bastante.

Han sido desajanzados los seis hermosos novillos toros del renombrado ganadero don Antonio Pérez Taberno, de San Fernando, que se han de lidiar en Valencia hoy domingo día 6...

El número público que ha presenciado el desajanzamiento no dejó de aplaudir la buena presentación de la corrida y la nota de bravos que han dado.

Para el día 27 de marzo, Pascua de Resurrección, en Albacete ha sido contratado el espectáculo taurino-musical «El Empastre».

La noticia no ha sido del agrado de los aficionados que para fecha tan solemne deseaban algo más que música.

Los chicos de la Prensa gaditana organizan su corrida para fines de este mes.

Y están al habla con Manolo y Pepe «Bienvenida» y Victoriano de la Serna.

Vamos, con uno delos «trust» puestos en marcha durante el invierno.

Por fin será de ocho novillos, en vez de seis, la novillada de Pascua en Sevilla.

Los estoquearán «Niño del Matadero», «Rebujina», «Niño de la Puerta Real» y «Palma II». El ganado será de doña Carmen de Federico.

De las corridas de feria, todavía nada. No se sabe si las habrá o no las habrá.

Se dice que los herederos de Alvéo de Río van a vender esta ganadería portuguesa. Y que es probable que tales toros vengan a España.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 248, del año 1931, del distrito de la Audiencia, contra Ricardo Orta Martínez, por el delito de estafa.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Roda.

—Causa número 14, del año 1931, contra Bautista Blanes y otro, por el delito de lesiones.

Abogados, señores Cordero y García Oliver; procuradores, señores Vicozaino y Villacapea.

SENTENCIA CONDENATORIA

En la sala de la sección primera se celebró la vista de la causa número 236, del año 1931, del distrito de San Sebastián, contra José Camacho Martín («Josefina»), por el delito de resistencia.

Los hechos procesales detallan que con fecha 26 de septiembre del pasado año, el procesado fué detenido en el barrio de «Barranquillo», de Gádor, por un guardia municipal, y al ser ingresado en el arreo empezó a dirigir insultos al alcalde.

El tribunal condena al procesado a dos meses y un día de arresto mayor y pago de las costas procesales.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

En la sala de la sección primera se ha celebrado la vista de la causa número 201, del pasado año, del distrito de la Audiencia, contra Juan Boj Gutiérrez, por el delito de lesiones menos graves.

Refieren los hechos procesales que en 29 de junio próximo pasado, encontrándose el procesado en el muelle de esta capital, en unión de otros compañeros de trabajo, con los cuales discutía, se presentó Antonio López, el que sin venir a qué dió un empujón al procesado, el cual le dió un puñetazo al López, causándole una herida contusa.

El tribunal absuelve al procesado, declarando las costas de oficio.

REGISTRO CIVIL

Audiencia.—Nacimientos: José Moreno Moreno, Manuel Belmonte Rubio, Isabel Fernández Flores, José de las Heras González, Matilde Avilés Reyes, Braulio Siero Medina, Juan Rodríguez Ibarra, Antonio Babero Sánchez y Josefa García Sánchez.

Defunciones: Benita Barriochea Enriquez, Luisa Gómez Núñez, Mariano Pérez Tejada y Manuela Ibáñez López.

San Sebastián.—Nacimientos: Dolores Sánchez Gómez, Dolores Montoya Pérez, José Samper Guerrero, Diego García Rodríguez y Antonia Rodríguez Rodríguez.

Defunciones: María Rodríguez Ramón, María Gil Leal y Francisco Redondo Becerra.

Gacetillas

SE VENDE camioneta Ford último modelo en perfecto estado. Darán razón en los ALMACENES PLAZA.

AMA DE CRIA se ofrece, para media leche, Ana García.—Hoy de los Cocheros, 1.



SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICAS, S. A. GRANADA

¿Quereis curar vuestras heridas?

Usad el CLORISOL BONALD. Sustituye con ventaja, en economía y eficacia, al agua oxigenada, sublimado y demás desinfectantes de heridas.

Para la curación de toda clase de heridas, quemaduras, úlceras, infecciones de la uretra, vagina y útero. Debe usarse siempre puro, en compresas.

Guárdese el frasco en sitio oscuro y fresco. Laboratoro BONALD. Recoleros, 7. Teléfono 53.161. Madrid.

PASTILLAS MERINO QUITAN LA Tos. Todos los años surgen nuevos medicamentos que dicen curan la tos.

Las recomiendan los médicos. Lleven el aval de un prestigio de la Medicina española. UNA PESETA TUBO.

El mejor café textado se vende en «La Equitativa».

La Nueva Funeraria

Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Virtus y Esmer (antes Bernabé). Tarifas económicas. Prontitud y esmero en su servicio. Coches de lujo. Teléfono 4-6-8.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2

Apartado número 2.

Teléfono 6-6.

Telegramas: BALMAS



(antes A. López y C.)

Vapores Correos españoles

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 6 de marzo, para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, el magnífico y rápido vapor

"ARGENTINA"

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etcétera, para los pasajeros de 3.ª clase. Dichos pasajeros van alojados en camarotes especiales sin pagar suplemento de ninguna clase. Para informes dirigirse a sus Agentes en Almería

AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilareca. Avenida de la República, núm. 26.



Elegante modelo compacto, superheterodino con pentodo y variable Mu y altavoz dinámico

ATWATER KENT RADIO

Hay muchos marcos de radio de calidad variable, los hay buenos, pero lo cierto es, que a la cabeza de todas ellas, ha figurado ATWATER KENT por espacio de ocho años. Ni en calidad ni en cantidad de producción, (más de 4.000.000 de aparatos distribuidos en todo el mundo), ni en constante buen servicio, ATWATER KENT ha sido superado.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Diputación, 234 - BARCELONA

Representación en Almería: Eduardo Romay Surriá, Av. República

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de S. Jerónimo, 3, pral.
MADRID
Publicidad en todos los esteros
Proyectos y presupuestos gratis

Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hematópoyéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSOS: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSOS: no vengais a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultátele y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DESCONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangren, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reparación vuestras reglas después de raras, ype y hacese visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las isterias viejas, flujos de sangre, hemorroides, rangueras crónicas, hinchazón de ganglios. Todos estos achaques son motivos bastante para que os sometais a un diagnóstico de restablecimiento médico.

Consultas de 3 a 5. Plaza de la Catedral 2, pral.

Lea usted todos los días **DIARIO DE ALMERIA**

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL
Catarros bronco pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis
No irrita el intestino, como la creosota.
En farmacias.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (farmacia).

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de
"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL
IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT"
Publicado por: Uitg. Mij. «GMSSET» N. V.,
Dordrecht (HOLANDA)

Hijo de Ramon A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Melit, Algeciras y Málaga
con los vapores «Mía R.», «María Delme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enriqueta R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Melit, Algeciras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huaca con anticipación.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—García, 3

EXIJA EL VERDADERO
Jarabe del Prof. Ernesto **PAGLIANO**
(De Nápoles)
Líquido - Polvos - Compridos
Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.
El mejor depurativo.
Cuidado con las imitaciones.
Agentes para España:
J. Uriach y C.ª, S. A. - Bruch, 49; Barcelona

José M.ª Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO
Medicina general - Partos
Enfermedades de la mujer
Conde Ofalia, 6, bajo, derecha.
Teléfono 4-2-9
Consulta, de 2 a 4

Reparaciones, abonos, piezas de recambio y accesorios de todas marcas de máquinas de escribir.
Presupuestos gratis
Máquinas de ocasión desde 300 pesetas
Jacobo Blasco Blasco
Calle Capitán Gaiá, 14. ALMERIA.

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjense a
DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL
(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)
Unico órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.
Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA.
Suscripción anual: Marcos 36.

ANNITE

Para la limpieza
No tiene rival

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur.
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos,
ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA
CAMPANA Saldrá de Almería el 12 de abril de 1932 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pesetas.
Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara en PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala de DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciales salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Para los de tercera clase comida a la española.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.